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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES, ANTES DE INICIAR A PROVA 
 
1. INFORMAÇÕES GERAIS 

1.1. Confira atentamente seus dados pessoais transcritos acima. 
1.2. Verifique se o Caderno de Provas contém 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha. Se este estiver incompleto ou 

apresentar qualquer defeito, informe ao fiscal para que sejam tomadas as devidas providências. 
1.3. A prova terá duração de três horas, já incluído o tempo destinado à identificação – que será feita no decorrer da prova 

- e ao preenchimento da folha de resposta. 
1.4. Não é permitido fazer perguntas durante a prova. Caso necessite de esclarecimento, levante o braço e aguarde o fiscal. 
1.5. Só será permitido levar o Caderno de Prova a partir dos últimos 30 (trinta) minutos que antecedem o horário previsto 

para a conclusão da prova. 
1.6. Não é permitido copiar suas respostas por qualquer meio. 
1.7. Use caneta esferográfica azul ou preta para preencher sua folha de respostas. 

 
2. CUIDADOS AO MARCAR A FOLHA DE RESPOSTAS 

2.1. Existe mais de um tipo de prova. Verifique atentamente se o tipo indicado na folha de resposta corresponde ao 
tipo de prova que você recebeu. Caso haja divergência, comunique ao fiscal. 

2.2. A folha de respostas não poderá ser substituída por erro do candidato. 
2.3. Assinale sua resposta de modo que fique bem visível, conforme o exemplo abaixo: 

 

 
 
 
 
 

2.4. Ao terminar a prova, verifique cuidadosamente se passou todas as suas respostas para a folha de respostas. 
2.5. Fatores que anulam uma questão: 

2.5.1. questão sem alternativa assinalada; 
2.5.2. questão com rasura; 
2.5.3. questão com mais de uma alternativa assinalada. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
OBSERVAÇÕES: 
I -  O gabarito oficial será divulgado no endereço eletrônico http://concursos.acep.org.br/Aracati2018/2, a partir do segundo dia útil imediatamente após a 

realização das provas. 
II -  Outras informações relativas ao concurso estão disponíveis no endereço eletrônico: http://concursos.acep.org.br/Aracati2018/2.  
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

 
TEXTO 

 
História em chamas: o trágico Incêndio do Museu Nacional 

 
01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 

No palacete de três andares em estilo neoclássico sobraram as paredes ocas e as imponentes portas de ferro da entrada. 
Quase todo o resto foi consumido pelas labaredas do incêndio que assolou o Museu Nacional, no Rio de Janeiro, durante 
sete horas, a partir do começo da noite de domingo 2. E que resto: mais de 20 milhões de peças de um dos maiores 
acervos de história natural e antropologia das Américas. Como pôde acontecer um desastre desses? Quem falhou? 
Respostas vieram, aos borbotões, enquanto o fogo engolia o prédio de mais de 200 anos na Quinta da Boa Vista, Zona 
Norte da cidade, antiga sede do Brasil imperial, residência de dom Pedro II e, até a última semana, um pulsante centro de 
produção de conhecimento. Ministros puseram a culpa na administradora, a Universidade Federal do Rio de Janeiro 
(UFRJ). 
A reitoria e a diretoria do próprio museu devolveram a bola aos ministérios, que cortam recursos. “Governos anteriores” 
foram muito mencionados. No jogo de empurra, sobrou até para os bombeiros. A semana foi passando e ninguém pediu 
desculpas, ninguém se demitiu, ninguém foi demitido. E provavelmente nem será: o Brasil é o país das tragédias sem 
culpados e sem punição, uma realidade que torna ainda mais pungente a visão dos escombros destelhados. 

Fonte: (https://veja.abril.com.br/tveja/em-pauta/historia-em-chamas-o-tragico-incendio-do-museu-nacional/ Acesso em 8/9/2018) 

 
01. Relacione as palavras que expressam o sentido do texto e faça a correspondência entre a coluna da direita e a da esquerda, 

para assinalar a alternativa com a sequência correta.  
(1) Imponentes (l. 01) (  ) Palpitante 

(2) Assolou (l. 02) (  ) Jorros 

(3) Borbotões (l. 05) (  ) Destruiu 

(4) Pulsante (l. 06) (  ) Majestosas 
 
A) 2, 3, 4, 1. 
B) 3, 1, 4, 2. 
C) 1, 2, 3, 4. 
D) 4, 3, 2, 1. 
 
02. Assinale a alternativa que ilustra a opinião que se pode inferir, da leitura do texto, especialmente no trecho: “A semana foi 

passando e ninguém pediu desculpas, ninguém se demitiu, ninguém foi demitido. E provavelmente nem será: o Brasil é o 
país das tragédias sem culpados e sem punição, uma realidade que torna ainda mais pungente a visão dos escombros 
destelhados.” (l. 10-12) 

A) Os culpados pela destruição do Museu Nacional serão punidos. 
B) Não há nenhuma probabilidade de haver punição para os responsáveis pela negligência. 
C) No Brasil, responsáveis por tragédias como o incêndio do Museu Nacional nunca são identificados ou punidos. 
D) Como são importantes, os responsáveis pelo incêndio do Museu Nacional não serão punidos. 
 
03. Assinale a resposta correta, no que diz respeito às figuras de linguagem. No trecho “...enquanto o fogo engolia o prédio de 

mais de 200 anos na Quinta da Boa Vista...” (l. 05), encontra-se uma figura que se caracteriza como um processo: 
A) metafórico. 
B) hiperbólico. 
C) anafórico. 
D) metonímico. 
 
04. Observe a concordância nominal no trecho: “...sobraram as paredes ocas e as imponentes portas de ferro da entrada.” (l. 

01) e indique a alternativa em que a concordância é correta do ponto de vista da norma culta. 
A) As milhares de pessoas procuradas não ficaram satisfeitas com a proposta. 
B) Vão anexo os mapas do novo edifício. 
C) Estão equivocados o professor e o aluno. 
D) No arquivo há coisas boas e outras de somenas importância. 
 
05. Assinale a opção que apresenta, na sequencia, exemplos das seguintes regras de acentuação das palavras. São acentuadas 1- 

as oxítonas terminadas em “A”, “E”, “O”, "ÊM", "ÉM", "ÉNS", seguidas ou não de “S”; 2 - as proparoxítonas; 3 - as 
palavras terminadas em ditongo decrescente (proparoxítona eventual ou aparente), 4 - as palavras com acento diferencial. 

A) ninguém, última, negligência, pôde. 
B) três, neoclássico, país, ninguém. 
C) até, país, incêndio, pôde. 
D) incêndio, país, última, três. 
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06. Em relação à classificação do período “A reitoria e a diretoria do próprio museu devolveram a bola aos ministérios, que 

cortam recursos.” (l. 09), assinale a alternativa correta. 
A) Período composto por subordinação, com duas orações. 
B) Período composto por coordenação e subordinação, com duas orações. 
C) Período simples. 
D) Período composto por coordenação, com duas orações. 
 
07. Assinale a opção que apresenta a função sintática de “...de três andares”, em “No palacete de três andares em estilo 

neoclássico sobraram as paredes ocas e as imponentes portas de ferro da entrada.“ (l. 01) 
A) Complemento nominal. 
B) Sujeito. 
C) Predicativo do sujeito. 
D) Adjunto adnominal. 
 
08. Marque a opção que define corretamente o processo de formação do vocábulo “destelhados” (l. 12). 
A) Justaposição. 
B) Composição. 
C) Derivação. 
D) Derivação regressiva. 
 
09. Assinale a opção correta no que diz respeito ao emprego dos verbos, quanto à predicação verbal, no trecho: “Respostas 

vieram, aos borbotões, enquanto o fogo engolia o prédio de mais de 200 anos... (l. 05) 
A) Verbo transitivo indireto, verbo intransitivo. 
B) Verbo intransitivo, verbo transitivo direto. 
C) Verbo transitivo direto, verbo transitivo direto. 
D) Verbo transitivo indireto, verbo intransitivo. 
 
10. Assinale a alternativa correta quanto à classificação da oração introduzida pela partícula “que”, no período: “Quase todo o 

resto foi consumido pelas labaredas do incêndio que assolou o Museu Nacional, no Rio de Janeiro, durante sete horas, a 
partir do começo da noite de domingo 2.” (l. 02-03). 

A) Oração subordinada substantiva subjetiva. 
B) Oração subordinada adjetiva. 
C) Oração subordinada adverbial consecutiva. 
D) Oração coordenada conclusiva. 
 

 
 

MATEMÁTICA 
 

11.  Ao sair para o trabalho, no sábado pela manhã, Maria deixou 180 reais e uma lista de compras com seus filhos. Então os 
filhos dividiram o trabalho, combinando que o mais novo compraria uma parte dos produtos pedidos pela mãe na 
mercearia, o do meio compraria outra parte no mercado e o mais velho compraria o restante no supermercado. Ao final do 
dia, a mãe recebeu dos filhos as três notas, que somaram exatos 180 reais, e percebeu que, curiosamente, os valores que os 
filhos gastaram foram proporcionais às suas idades. Sabendo que os filhos têm 10, 12 e 14 anos, é correto afirmar que: 

A) o filho mais novo gastou 12 reais a menos que o filho do meio. 
B) o filho mais novo gastou 45 reais.  
C) o filho do meio gastou 60 reais. 
D) o filho mais velho gastou 80 reais. 
 
12.   Para aportes iniciais de mais de 100.000 reais, uma aplicação financeira rende, mensalmente, 0,4%  mais 1/12 de 84% do 

valor anual do CDI, que é de 8%. Se alguém colocar 120.000 reais nessa aplicação, que rendimento receberá ao final do 
primeiro mês? 

A) 560 reais. 
B) 960 reais.   
C) 672 reais. 
D) 1.152 reais. 
 
13.  Amélia saiu de casa com uma certa quantia em dinheiro e foi a uma loja de roupas, onde gastou metade dessa quantia. Em 

seguida, passou pelo salão e gastou um terço do que restou. Por fim, voltou para casa e percebeu que ainda tinha 120 reais. 
Pode-se afirmar que: 

A) Amélia saiu de casa com 360 reais. 
B) Amélia gastou 80 reais no salão. 
C) Amélia gastou 90 reais no salão. 
D) Amélia gastou 160 reais na loja de roupas. 
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14. Os três filhos de seu José e dona Ana os visitam regularmente, um a cada 4 dias, outro a cada 7 dias, e o terceiro, que mora 

em outra cidade, a cada 15 dias. Sempre que os visitam, os filhos almoçam com os pais, e a última vez em que a família 
almoçou toda junta foi no dia de Natal de 2017. É correto afirmar que a família almoçará reunida novamente em um dia de: 

A) dezembro de 2018. 
B) janeiro de 2019. 
C) fevereiro de 2019. 
D) março de 2019. 
 
15. Uma sala em L tem as dimensões mostradas na figura abaixo. As lajotas que serão colocadas no piso são retangulares e 

iguais, e o construtor quer assentá-las de modo que não precise quebrar nenhuma delas. Assinale a opção que traz a menor 
quantidade possível de lajotas a serem utilizadas: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A) 160. 
B) 159. 
C) 158. 
D) 157. 
 
16. Em um açougue, uma peça de carne de 150kg será preparada para a venda da seguinte forma: extraídos os 30kg de ossos e 

10kg de peles, 30% do restante serão fatiados em bandejas de 500g, 40% em bandejas de 400g e o restante será moído e 
posto à venda em bandejas de 600g. Quantas bandejas serão postas à venda? 

A) 176. 
B) 121. 
C) 165. 
D) 231. 
 

 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

 
17. A sequência hexadecimal ‘B21A’ equivale à representação binária: 
A) 1010011000001100. 
B) 1011001000011010. 
C) 0101101100101001. 
D) 0110100100010100. 
 
18. Em sistemas operacionais modernos, o gerenciamento de processos é uma tarefa essencial para a utilização eficiente dos 

recursos de hardware disponíveis no computador. Sobre este gerenciamento, é correto afirmar que: 
A) o mecanismo no qual um processo compartilha o seu próprio estado de execução com outro processo, permitindo acesso 

simultâneo à memória, chama-se “exclusão mútua”. 
B) no controle de concorrência interprocessos, o Algoritmo de Decker combina as ideias de alternância de vez com a ideia de 

variáveis de impedimento e de advertência. 
C) um mutex permite que dois processos concorrentes possam acessar e alterar, em um mesmo momento, uma região crítica. 
D) dois processos podem comunicar-se entre si, desde que  não contenham threads, isto é, eles precisam ser monothread. 
 
19. Em linguagens de programação, o processo de compilação transforma um código fonte em uma linguagem de alto nível em 

um programa no formato objeto, executável na arquitetura alvo. O processo de compilação compreende uma série de 
análises e tarefas. A etapa de compilação em que há a identificação e a classificação de tokens é: 

A) Análise Léxica. 
B) Análise Sintática. 
C) Análise Semântica. 
D) Análise Ontológica. 
 

 
03/09                                                                                                                                                                                             Ma 

7,2m 

7,6m 

    3m 

3,6m 



 
 
20. Com relação aos protocolos padrão da Internet, é correto afirmar que: 
A) o protocolo IP versão 4 (IPv4) oferece um espaço de endereçamento maior do que o IP versão 6 (IPv6). 
B) o protocolo ARP é um protocolo da Camada de Transporte que é utilizado para mapear endereços MAC para endereços IP. 
C) uma das principais diferenças entre os protocolos FTP e HTTP, em configurações padrão, é que o FTP é autenticado, 

enquanto o HTTP não o é. 
D) através do protocolo SNMP, é possível realizar o compartilhamento de uma impressora em uma rede local Ethernet. 
 
21. “Um equipamento é utilizado para interconectar duas ou mais redes distintas, realizando o encaminhamento de unidades de 

dados chamadas “datagramas”, através de endereços IP (v4 ou v6). Este equipamento tipicamente atua na Camada 3 do 
Modelo de Referência OSI/ISO.” 

A definição acima aponta para: 
A) Concentrador (hub). 
B) Comutador (switch). 
C) Roteador (router). 
D) Ponte (bridge). 
 
22. Sobre os protocolos utilizados para dar suporte ao serviço de Voz sobre IP (VoIP), é CORRETO afirmar que: 
A) o protocolo SIP é um dos mais eficientes na compressão de áudio. 
B) os protocolos RTP e RTCP atuam em conjunto e funcionam, em configuração padrão, na mesma porta TCP. 
C) o padrão H.323 depende da disponibilidade de uma infraestrutura Fast Ethernet para funcionar. 
D) o protocolo RTP não estabelece reserva de recursos e não garante qualidade de serviço para aplicações em tempo-real. 
 

 
 

CONHECIMENTOS SOBRE O MUNICÍPIO DE ARACATI 
 

 
23. Um dos motivos da decadência das charqueadas, a partir da última década do século XVIII, foi a concorrência do charque 

produzido na cidade de Pelotas, que se propagou pelo Rio Grande do Sul, com qualidade superior à produzida no Ceará. O 
charqueador aracatiense que levou a técnica salgadeira e fundou a primeira charqueada em Pelotas, foi:    

A) José Pinto Martins. 
B) Antônio Rodrigues Magalhães. 
C) João de Matos Monteiro. 
D) Diogo Botelho. 
 
24. Um dos marcos do processo histórico da cidade de Aracati foi a importância de um rio que tem sua nascente na serra da 

Joaninha, em Tauá, e desemboca no litoral de Aracati. Este rio é denominado: 
A) Banabuiú. 
B) Salgado. 
C) Jaguaribe. 
D) Ceará. 
 
25. As charqueadas iniciaram, no Ceará, em época anterior a 1740, surgindo primeiramente: 
A) no Arraial do Poço. 
B) no Arraial de São José do Porto dos Barcos. 
C) no Arraial do Cumbe. 
D) no Arraial da Ribeira. 
 
26. O museu do Município de Aracati, criado em 15 de novembro de 1968, hoje considerado patrimônio histórico da cidade, 

foi instalado no Solar de arquitetura do século XVIII e XIX, com estilo neoclássico e fachada de azulejos. Este Solar teria, 
na maior parte de sua existência, pertencido ao: 

A) Barão de Aracati. 
B) Barão de Messejana. 
C) Barão do Aquiraz. 
D) Barão do Crato. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

 
27.  A República Federativa do Brasil constitui Estado Democrático de Direito. Com relação ao princípio democrático, 

fundamento do Estado brasileiro, assinale a alternativa correta, de acordo com a Constituição de 1988. 
A) A democracia brasileira é exercida pelo povo através do voto, diretamente ou por meio de representantes eleitos. 
B) A democracia brasileira é exercida por representantes do povo, eleitos segundo o voto proporcional. 
C) A democracia brasileira é o governo da maioria, prevalecendo a vontade geral sobre os direitos individuais das minorias. 
D) A democracia brasileira é exercida pelo povo, indiretamente por meio de representantes eleitos, ou diretamente através do 

plebiscito, do referendo e da iniciativa popular. 
 
28. São fundamentos da República Federativa do Brasil: 
A) a soberania e a independência nacional. 
B) a cidadania e a autodeterminação dos povos. 
C) os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa. 
D) a dignidade da pessoa humana e a prevalência dos direitos humanos. 
 
29. Os direitos fundamentais apresentam certas características que os colocam em posição diferenciada no ordenamento 

jurídico. Pode-se afirmar que os direitos fundamentais são: 
A) universais. 
B) absolutos. 
C) exclusivos. 
D) majoritários. 
 
30. Assinale a alternativa que contém a instituição que, de acordo com a Organização do Estado na Constituição de 1988, 

integra os Municípios, com a correta indicação de sua competência. 
A) Guarda Municipal, a quem compete realizar a preservação da ordem pública. 
B) Ministério Público, a quem compete decidir sobre a prisão de criminosos. 
C) Tribunal de Contas, a quem compete elaborar a lei orçamentária. 
D) Poder Legislativo, a quem compete julgar as contas do Prefeito. 
 
31. De acordo com o Supremo Tribunal Federal, compete aos municípios: 
A) definir gratuidades de estacionamento em estabelecimentos privados. 
B) estabelecer medidas de conforto para usuários em instituições financeiras (bancos). 
C) legislar sobre a distância para instalação de estabelecimentos comerciais do mesmo ramo. 
D) estabelecer regras sobre dispensa de uso de capacete em motocicletas nas vias municipais. 
 
32. A Administração Pública, em sentido material ou objetivo, deve ser entendida como a atividade administrativa exercida 

pelo Estado, para a defesa do interesse público. Além da prestação de serviços públicos e o exercício do poder de polícia, 
integra o sentido material de administração pública: 

A) confisco de bens particulares. 
B) exercício de atividades econômicas em regime de concorrência. 
C) concessão de empréstimos bancários e financiamento de dívidas. 
D) fomento de atividades privadas. 
 
33. A Administração Municipal de Aracati é constituída por órgãos integrados na estrutura administrativa da Prefeitura e de 

entidades dotadas de personalidade jurídica própria. Nos termos da Lei Orgânica do Município de Aracati, assinale a 
alternativa que contém a entidade que corresponde ao serviço autônomo, criado por lei com personalidade jurídica, 
patrimônio e receita próprios, para executar atividades típicas da Administração Pública, que requeiram, para seu melhor 
funcionamento, gestão administrativa e financeira descentralizada. 

A) Autarquia. 
B) Empresa Pública. 
C) Sociedade de Economia Mista. 
D) Fundação Pública. 
 
34. Sobre as características dos contratos administrativos, o formalismo é a regra, devendo, sempre que possível, ser elaborado 

o chamado instrumento de contrato. Assinale a alternativa que contempla a hipótese na qual, nos termos da Lei nº 8.666/93, 
o instrumento de contrato poderá ser dispensado, podendo ser substituído, por exemplo, por nota de empenho de despesa. 

A) Nos casos de tomada de preços. 
B) Nos casos de dispensa de licitação. 
C) Nos casos de convite. 
D) Nos casos de inexigibilidade de licitação. 
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35. A supremacia do interesse público sobre o privado confere aos contratos administrativos um regime jurídico diferenciado 

em favor da Administração Pública, que poderá realizar certas medidas com imperatividade, conhecidas como cláusulas 
exorbitantes. Assinale a alternativa que se refere a uma dessas cláusulas. 

A) Modificação unilateral, inclusive para aumentar o valor em virtude de acréscimo quantitativo do objeto até 25%, nos casos 
de obras, serviços e compras. 

B) Rescisão unilateral, no caso de atraso superior a 90 (noventa) dias dos pagamentos devidos pela Administração. 
C) Aplicação de sanção de desapropriação de bens e serviços do contratado. 
D) Ocupação provisória de bens móveis, imóveis, pessoal e serviços vinculados ao objeto do contrato, em qualquer situação de 

apuração de faltas contratuais ou rescisão do contrato. 
 
36. Assinale a alternativa que contempla o princípio que, expressamente nos termos da Lei nº 8.666/93, rege os procedimentos 

licitatórios. 
A) Princípio da supremacia do interesse público. 
B) Princípio da eficiência. 
C) Princípio da vinculação ao instrumento convocatório. 
D) Princípio da boa-fé da Administração Pública. 
 
37. A forma de execução de obras e serviços, nos termos da Lei nº 8.666/93, quando se contrata um empreendimento 

compreendendo todas as etapas das obras, serviços e instalações necessárias, sob inteira responsabilidade da contratada até 
a sua entrega ao contratante, corresponde à modalidade de: 

A) execução indireta, no regime de empreitada por preço global. 
B) execução indireta, no regime de empreitada por preço unitário. 
C) tarefa. 
D) empreitada integral. 
 
38. Assinale a alternativa que contempla a modalidade de licitação que, nos termos da Lei nº 8.666/93, é realizada entre 

interessados devidamente cadastrados ou que atenderem a todas as condições exigidas para cadastramento até o terceiro dia 
anterior à data do recebimento das propostas, observada a necessária qualificação. 

A) Concorrência pública. 
B) Tomada de preços. 
C) Convite. 
D) Pregão. 
 
39. Aos contratos administrativos deve-se aplicar, naquilo que compatível, os princípios gerais de teoria dos contratos. Entre 

esses princípios, há o princípio da obrigatoriedade da convenção, também conhecido como pacta sunt servanda, pelo qual 
as partes devem cumprir o que foi acordado, podendo comportar exceções. Assinale a alternativa em que há uma exceção 
legalmente possível a esse princípio. 

A) Modificação do valor do contrato, na hipótese de sobrevirem fatos imprevisíveis que impeçam a execução do combinado 
originalmente. 

B) Recusa de pagamento por serviços devidamente prestados e recebidos pela Administração Pública, por falta de certidões de 
regularidade fiscal. 

C) Recusa de execução do contrato por falta de pagamento da Administração Pública, até o mês seguinte, para serviços já 
prestados e recebidos. 

D) Suspensão da execução do contrato, pela Administração Pública, até segunda ordem, independentemente do prazo, por 
razões de interesse público devidamente justificado. 

 
40. Assinale a alternativa que contempla princípio dos contratos administrativos pelo qual impõe-se ao contratado o dever de 

comunicar, tempestivamente, à Administração Pública a paralisação de obra em caso de greve da categoria. 
A) Princípio da autonomia da vontade. 
B) Princípio da publicidade. 
C) Princípio da eficiência. 
D) Princípio da boa-fé. 
 
41. A Lei municipal nº 226/2008 autoriza o Poder Executivo a realizar contratação temporária de pessoal para atender a 

necessidade temporária, de excepcional interesse público. Acerca desse regime especial de contratação, assinale a 
alternativa correta. 

A) Em virtude da temporariedade da necessidade, as contratações não poderão ultrapassar o prazo de 12 (doze) meses. 
B) É permitido que o profissional contratado para determinada função possa exercer outra função, se a excepcionalidade da 

situação o exigir, devidamente fundamentada pela autoridade. 
C) Dado o caráter excepcional, os contratados temporariamente estão sujeitos aos mesmos deveres, mas não às mesmas 

proibições. 
D) A excepcionalidade do interesse a ser atendido permite que servidores públicos estatutários e celetistas possam ser 

contratados temporariamente. 
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42. Assinale a alternativa que contempla o contrato administrativo no qual a Administração Pública delega ao particular a 

prestação de serviços públicos, assumindo o dever de realizar os investimentos de infraestrutura em troca do pagamento de 
tarifas ou outros preços públicos pelos usuários.  

A) Contrato de prestação de serviços. 
B) Contrato de concessão de uso de bem público. 
C) Contrato de concessão de serviços públicos. 
D) Termo de permissão de serviços públicos. 
 
43. O contrato administrativo celebrado entre o Consórcio de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos – Baixo Jaguaribe e o 

Município de Aracati, para estabelecer a prestação dos serviços pelo consórcio em troca de remuneração pelo Município, 
denomina-se: 

A) contrato de concessão patrocinada. 
B) contrato de programa. 
C) contrato de concessão de serviços públicos. 
D) contrato de gestão. 
 
44. “[...] é uma posição jurídica, utilizada como instrumento de organização da estrutura administrativa, criada e disciplinada 

por lei, sujeita a regime jurídico de direito público peculiar, caracterizado por mutabilidade por determinação unilateral do 
Estado e por certas garantias em prol do titular” (JUSTEN FILHO, Marçal. Curso de direito administrativo. 24. ed. Belo 
Horizonte: Fórum, 2009). O conceito acima corresponde ao de: 

A) agente público. 
B) cargo público. 
C) emprego público. 
D) função pública. 
 
45. Os cargos públicos classificam-se sob diferentes critérios. Um deles diz respeito à forma de provimento, dividindo-se em 

cargos efetivos e cargos em comissão. Assinale a alternativa que contempla uma característica exclusiva dos cargos em 
comissão. 

A) Demissão a qualquer tempo, sem direito a contraditório e ampla defesa. 
B) Regime jurídico disciplinado por lei específica, denominado estatuto dos servidores. 
C) Nomeação por ato da autoridade competente, sem necessidade de publicação no diário oficial. 
D) Desnecessidade de obediência às obrigações legais referentes à hierarquia e assiduidade. 
 
46. O Prefeito de Aracati, após a aprovação pela Câmara dos Vereadores autorizando a criação de empresa pública para 

prestação dos serviços de água e esgoto, registrou o respectivo contrato social no cartório de pessoas jurídicas do 
Município. Necessitando contratar pessoal para realizar as atividades, o Prefeito elabora projeto de lei para criação de vagas 
para realização de concurso público. Tais vagas deverão ser estabelecidas como: 

A) cargos de provimento em comissão. 
B) cargos de provimento efetivo. 
C) empregos públicos. 
D) funções públicas. 
 
47. O atendimento ao público, seja interno ou externo, deve ser feito segundo os melhores padrões. Assinale a alternativa que 

contém a característica do atendimento ao público que remete ao dever do servidor público de buscar a resposta à demanda 
formulada, ou dar as orientações corretas, quando não diga respeito às suas competências. 

A) Cortesia. 
B) Impessoalidade. 
C) Tempestividade. 
D) Suficiência. 
 
48. A tabela de temporalidade é um dos principais mecanismos da política de arquivamento. Sobre o assunto, assinale a 

alternativa correta.  
A) A tabela de temporalidade deve contemplar as atividades-meio de cada órgão público, uma vez que os documentos 

relativos às atividades-fim não serão objeto de arquivamento. 
B) A tabela de temporalidade é um instrumento arquivístico resultante de avaliação, que tem por objetivo definir prazos de 

guarda e destinação de documentos, com vistas a garantir o acesso à informação a quantos dela necessitem. 
C) A tabela de temporalidade é o instrumento de classificação, aprovado pela autoridade competente, que determina assuntos e 

condições de organização de documentos, tendo em vista transferência, recolhimento ou eliminação. 
D) Uma vez definida a tabela de temporalidade por um órgão público, esta não poderá ser modificada, sob pena de 

configuração de improbidade administrativa. 
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49. Sobre os princípios que norteiam a atuação do servidor público municipal de Aracati, de acordo com o Código de Ética, 

assinale a alternativa correta. 
A) O servidor deve buscar o equilíbrio entre a legalidade e a finalidade dos atos administrativos, que é o atendimento do 

interesse do Prefeito. 
B) O servidor não pode omitir ou falsear a verdade, ainda que contrária aos interesses da Administração Pública. 
C) O servidor deve prestar toda a sua atenção às ordens morais de seus superiores, velando atentamente por seu cumprimento, 

ainda que manifestamente ilegais. 
D) O servidor deve relatar ao seu superior, em até 3 (três) dias úteis, casos em que seus interesses pessoais possam conflitar 

com os interesses do Município ou de terceiros perante a Administração. 
 
50.  Nos termos do Código de Ética do servidor público do Município de Aracati, é vedado ao servidor público municipal: 
A) usar o cargo, função ou emprego para garantir qualquer direito, para si ou para outrem. 
B) prejudicar involuntariamente a reputação de outros servidores ou de cidadãos que deles dependam. 
C) deixar de utilizar os avanços técnicos e científicos ao seu alcance, ou do seu conhecimento, para realização de suas funções. 
D) usar de artifícios para dificultar o exercício regular de direito por qualquer pessoa, ainda que não lhe cause dano. 
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